200

N/
Na

curosystems

Beratung, Vi

erkaul und Service durch:

eurosystems Ieutschland

Motorgerate
Handelsgesellschaft mbH,
lm Fuchshau 14




M 200

Serte 1
2 '\354 AH 862356200

Acktng: ol ( (2o 1862350000
Antriebselle Pos. Ho L{\\t) = 2| 2800509:2
und Sechs kantmuterr; Y7 ST 4T 6.1010:900

s,
M10,Pos. 39 st ){/’ %
17

d
~ = 57 | 81.4548.000
' p 5 | 26.0010.221
LocH e verkleb / /gg jf 13 L £1.4558.000

/ Al H\ 32 ADAD 820

/ ( A
’ N
( 26.1010.302

o

14 11| 26.0010.216
12 | 84.3605.010

13 1.81.4530.080

14 28.0050.'258}

15| 261050 232 Vard/XM

77 | 264050.200 BLS 5% |

16 32.1010.192

212 17 [ 32.1010.314
D 16 | 86.2881.000
19 | 26.0010.281

23 20 | 84.3685.000

21 | 30.0010.052
22 | 26.1400.239
23 | 86.2787.500
24 32.1010.124
25 | 32.1010.300
26| 32.1010.125
27 | 86.2741.000
23 | 84.3667.000
29 | 84.3708.000
30 | 32.1010.901
31 | 32.1010.900
32 | 32.1010.200 -
33 | 26.1010.210
34 | 81.7640.000

H 751 26.1050.224 TEC.
[7 [~ |261050.210_B&S

2 Ausfubrasng i (A)

14| 26.0050.216__
15 - 26.1050.209

. 26.0050.215B:S a5
16_|_32.1010.126 ~ —15
17 | 32,1010.310 ’ ’

181 23.1010.221




\ R /'

eurosystems tvp m 200" Serte 2
|
1 [ 21.4632,000
. 2| 84.3755.000
eurosystems Deutschland |5~ |26.0005.232
—@ Motorgerate 4 26.3005.135
5 Handelsgesellschaft mbH. 5 | 86.2555.000
= Im Fuchshau 14 ; 6_ | 84.3685.000
73635 Rudersberg 7| 84.3649100
Telefon: 07183/37487 | 8 1 21.4Qu0.008
Telefax: 07183/37489 9| PO Qe
10 | 61.2566.000
17| 32.1005.213
12| 25.1005.203
13| 32.1005.188
14| 26.0050.202
15 | 32.1025.1007€C
- | 32.1025.102 B&S
16 | 32.1005.214
17 | 32.1005.205
; —18 _”_
G S earon00
2 b@»—m 20 | 86.2741.0007¢¢/,
o - | ©5.2944.000 8aS ¢
Achtung: 21 | 26.0050.201
Antriebsmelle Fos 44 |22 | 32.1005.207
e O Bechskarrfmuttern [ 25| 32.1005.215
M10, Pos, 1 mit Loctkfe |21 32.1005.190
verkleben ! 25 | 22.1009.210
. 26 1'81.1050.160
27_| 80.3289.000
28| 32.1005.200
29 | 26.3005.142
30-_| 86.2783.000
31 | €1.4667.000
32_| 86.3740.000
33| 25.0005.906
34_| 86.24868.000
35_| 26.0005.229
36| 32.1005.230
37 84.3843.070
368 | 61.4705.000
39| 26.0005.384
40| 26.0005.220
41| 84.3818.000
42 | 81.7655.000
42| 80.8990.000
44| 84.3619.000
45 _| 84.3570.000
46 | 66.2160.000
7 [ 32.1005.163 (M2
LL8 | 32.1005.068 W2
49 | 80.2060.000
50 | 372.1015.903___
51 | 32.1015.214 DX
- 32.1015.215 5%,
52 | 85.1265.000
53| §2.6016.000
54| 26.1005.901
55 |754.3812.000
60| 86.2752.000 56 [ 26.1005.920 _Jy
57 _|.81.4642.000
58 | £52520.000
50 [ 25.1005.905




M200 , M220

M&hantrieb Type 2265 -1
Messerbalken 2265 — 21
Messerbalken 2265 -31

Achtirng: ¢
Pos, T4 no Sechs- 13 12_@

kontmutters M10,
Fos, W il Loctite
veriletberr /

Mahantried
o065 — 1

eurosystems Deutschland > :
Motorgerate == °T 30
Handelsgesellschaft mbH.
Im Fuchshau 14 &
73635 Rudersberg
Telefon: 07183/30590-0
Telefax: 07183/30590-20 .

Sete 3

4 | 32.1020.920 (M220)
2 | 01.4560.000
3| 84.3713.000
4| 01.4632.000
5 | 04.3755.000

6 | 26.0005.232
7 | 27.0201.832
8 | 92.1020916
9 | 84.3654.000
10 | 26.0005.237
| 231005255
12 | 51.2566.000
13| 85.2758.000
14 | - 32.1020.200
15| 32.1020.202
16 | 80.1149.000
17| 01.2632.000
10 | 00.1309.000
Tg'—' N
4G\ 32.1020.156 (M220)
20 | 26.1005.906
21 |~ 32.1020.200
22 | 32.1005.104
23| 23.0005.212
24 | 51.2712.000
25 | 32.1005.244
26 | 32.1005.292
27 | 221005242
28 | 06.2546.000
29| . 84.3685.000
30 | 84.3667.000
31|  01.4580.000
32 | 32.1020.205
33| 85.1261.000
34| 86.2166.000
35 | 80.1165.000
36 | 61.4545.000
37 ] 32.1005.240
30 | 04.3570.000
39 | 84.3619.000
40 | 92.1020910
4 | 86.2160.000
42 | 81.4574.000
43 | 86.2672.000
44 | 26.1020.112
45| 021020122
46 | 32.1020.264
47 | 32.1020.900
A0 | 86.2741.000
49 | 06.2450.050
50 | 26.1020.115
51| 92.1020.244
52 | 26.1020.006
53| 80.8866.000
54| 26.1020.009
55 | 23.0330.265-
56 | 32.1020.904
57| 32.1020.905
56| 06.2724.000
59| 32.1020.117
60 | 26.1020.11G
61 | 84.3708.000
62 |7 anan2020 QSRS




M200, M220
2 1 A 2
I ﬂn/m n/ nn n 8 I(TTH
s\ A AR -
o oo olo o aQo 000
AN
o al|o "o o o o oo ;0 o o ,'?__m,'?,_f_““blo o 000 000 VOO O ©O O o‘o“”f)“_?”“alq oo 00O ©0O0 OO o]
LD boa geeeel
ﬂ/ﬁ }]\1 4 ngn 1

&Z—;
Io 0o ofs oo o[o 00 ©
¢

“"6
aQo o000

rO 0]j]oc 0 0QOje uloooo o

O 00 0|0 00 O

L f——<0

1/ =0 S/ = i, el g\
[y— ey’
& 5) BH
14 ’ : o O— 2
\ D o o D 35 33 B
(=== @ J-139 B-15 —~—22 J | [ee -3l
Q - O——17 , 00 [] D oo &
gﬁﬂr—iﬁ 37 0 0 | —
. 1 L — 3
N 4y .
!
34 30
1554
artikel-Nr. | Lange  |° Artikel-Nr. | Lang
Doppelmesserbalken m.Klappfahrungen Iy 2 E
EURDSYSTEMS 122 001 | 85¢cm | 2265+
ESM Maschine M200(nur 85 cm) 1220 102 cr 122 002 1102 com Qéj,::?}?a
=gs . JArtikel-Nr. Bezeichnung Pos.|Artikel-Ne Bezeichnung Pos tartikel-Ne Bezeichnung
131364 3350 Hinkel Nur auf besondere
248 1760 |Mahmesser 87 ¢a 14 {558 0700|Flachrundschr. M10x1x70 Bestellung:
248 1780 Manmesser 107 ¢ 151537 0270|Sechskantmutter M10 238 0060|Laufsohle kpl.
costehend aus: Pcsyi-9 | 416|560 2090 |Sechskantschraube M8x12 bestehend aus:Pos.30
1544 0111 |Senkniet 5x12 171555 0190|Scheibe 8,4 30 |341 0090|Laufsohle
2 (544 0171 |Senkniet 5x20 18 (341 1780|Gleitkufe 31 |341 0850|Laufsohienhalter
191332 2920|Reibeplatte 32 1560 2230|Sechskantschraube M8:
4 344 0091 |esserklinge 20 |560 2010|Sechskantschraube M8x16|33|555 0010|Scheibe 8,4
51344 1221 |Doppelklinge 21 |560 2260|Sechskantschraube M8x14 |34 559 0040{Flachrundschraube M8
6 {344 1231 |Doppelklinge 221200 0350|Anschlufplatte 351537 0210|Sechskantmutter K8
7 1332 0200 [Fohrungslelste 36 {565 0110|Federring A 8
3721321020216 Untermesser kog
91353 0460 |esserricken 87 cm 38132102021f ©ber mesSer kog
353 0480 {Messerrtcken 107 cm
265 0610 {Untermesser 81 cm -
265 0600 {JJn*;ermesser‘ 102 ¢ eUFOS_vi})ems Deutschl:
intermesser otorgerate
best.aus: Pos.1,5,5,10 H
10 353 0360 [tesserricken Bi ca oy gesellschaft mbH.
353 0380 [tesserracken 102 cn shau 14
78635 Rudersberg
ielefon: 07183 /azt87
222 0010 {Grundbalken 81 cm efefax: 07183/ %4mengy
222 0020 |Grundbalken 102 ci ‘ &
Grundbalken Unfallsicherung:
bestehend aus:Pos.1i-22
11 1311 -1340 |Balkenrdcken 81 cm
311 1330 |Balkenrdcken 102 c@ 925 0060|PVC-Schutzleiste 9!
925 0090|PVC-Schutzleiste 10
12 332 2100 {esserhalter ) \ -




M200 , M220 M240
2 1 1 ) : .

et e -
5—-y- /A .--’~6 =]

°
Glo 0 000 00uvu 90 o o O olfc o o e|le e ©° oo oo o0 J
- OO R

. g 0, D; . i . T

{8} .

i b Lag o 1
s A
) o 00 o "looo 000’
MM : -
-\ .10
J AN
lo oo ofs o dlo 00 © 0 0looo 000[o olovelo o

| S 1 L
° oN|

2.2

Emm

@

o o0

SB Ob

=

_;174
14 ' .

ﬂr—\::, 63139 8-15

Q o—-17

32\g§;_,))}:23 271-((ad

Mahantrieb M200/ M210/ M220 28"5‘7"99, §9\40@4
Type 2265-1 und R-2265-1

Bei Méhantrieb dieses Typs kommt es immer wieder zu Stérungen bzw. zu Reklamationen im Bereich
Bild Nummer 21 - 35 und 3 - 26 laut beiliegender Ersatzteilzeichnung.

Nach unseren Erkenntnissen ist der Urheber dieser Schiden nicht der Mihantrieb sondern der
Messerbalken, und zwar wurde der Abstand zwischen Balkenschiene Abb.11 und Mdhmesser Abb. 10
nicht richtig eingestellt.

Der Zwischenraum zwischen Balkenriicken und Messerriicken muB 8 mm betragen sieche Detail B
wenn dieser Abstand nicht vorhanden ist, ob gréber oder kleiner so miissen die Klappfithrungen Detail
A lt. Betriebsanleitung von ESM nach hinten verstellt werden. Nach dieser Einstellung kann der
Méhantrieb in die Messerkdpfe Abb. 55 und 62 eingeschoben werden..

Nun ist darauf zu achten, daB das Lager Bild 24 hinten am Messerkopf nicht anstéBt. Wie erklart,
muss sich der Mahantrieb an der Riemenscheibe Bild 10 bei richtiger Grundeinstellung gingig und "
leicht durchdrehen lassen.

Auliderdem haben wir festgestellt daB bei verschiedenen Klappfihrungen der Anpressdruck auf das
Méhmesser zu groB ist, bitte auch hier die ESM Betriebsanleitung beachten.



Ennepetaler
ochneid-u.
Mahtechnik

Wartungs-
Anlieitung

902 0180

Doppelmesserbalken - Mahbalken
mit klappbaren Messerflhrungen

Der Mahbalken zdhlt zu den an starksten beanspruchten landvirtschaftll-
chen Arbaitsgerdten.Es Ist deshalb seldstverstandlich, daB sr mit bason- -
darer Sorgfalt gavartst und eingestellt verden nuB.

Einstellen der klappbaren Messerfuhrungan bei
ESM Doppelmesserbalken

F A
B N\
Ly
1 ;fo 1
i _ i
)/ AbbLA- T
0 E =0,4-1,0 mn
G 3

o

¥ichtlg fOr das Machstellen der MesserfOhrungen aller [ESHM]- Hahbalkentypen
ist:

Erst eing FOhrung richtig nachstellen, dann die zvelte, dritte Gsv. Nach

den Nachstellen jedar einzelnsn FOhrung muB das Messer zGgig hin und her
zu bevegen sein,

Achten Sia auch bitte darauf, dap das Splel zvlschen Hessarmltnehner und
Antrigbsslemsnt nicht zv groﬂ vird.

Bai einstallbaren Messsraitnehmarn sollte das Spiel beijodem Messervech-
sel auf etva 0.1 ma eigestellt varden.

Bei nicht einstellbaren Hassermitnehnern sollten bei einen grdferen Spiel
als 1 nm dle entsprechsndsn Telle ernsuert werden,

Doppelnesssr-Mahbalken bringen thre hervorragends Schnlttqualitat jedoch
nur, venn das Spiel zvischen den Messern sehr klein gshalten vird und
die Messerklingan rechlizeitig gescharft verden. Nach jeden Gsbrauch ist
eing Sauberung das Nahbalkens erforderlich, vor allsm der Kontaktflachen
von Fuhrungen und Messerklingen,

Hlerzu 14st nan dle Sechxantnuttarnetva eine Undrehung und klappt dle
Hasserhalter(M)hoch, ua dann die Messer zu entnshnen.

Es vird empfohlen, vor d3a ¥iedereinlggen der Mdhnesser dis Kontakt-
flachen nit einsa unvaltfreundlichen O1 z.B. Speissdl einzustreichen,
Auch zwlschen dis Sechskentnutternund den daran anliegenden Stahl-
schaiben sollite gelegentlich etvas Ol gegaben verdan.

Nach dem Yiedersinlegsn ¢ar M3hmasser verden die Messerhalter (M)herrun-
tergeklappt und bel glelchzeltigem Andruck In Pfallrlchtung(:)mlt elnem
langen Ringschlissel sehr fest angezogeni Md = 50 N

Hierdurch verden die Mahnesser splelfrel gegenelnandar elngsstellt

Ist das Splel(:)nach 1dngzran Gebrauch gréfer als {1 ma, so verden dig
Schrauban (G)geTockert und die Funrungsplatten(:)und dis Winkel ©)soveit
verschoben, dap das Spiel nur noch 0,31 bis 0,2 mn betragt (3-lagige Tages-
zettung vor den ¥ledesranzishan der Schrauben(:)bellagan) Hlerbel auf
Parallelitat dar FOhrungen achten.

Sicherheitshinveliss fOr Mahbalken

Oie bai Mahbalken teilveise freilisganden Schnsiden stellen bei unvor-
sichtiger Handhabung ein erhebliches Verletzungsrisiko dar.
nachfalgenda Sicherhaitshinveise mdssen daher unbadingt beachtst werden:

'Unfallschufz]eiste:

Dle Schutzleiste ist bel Transport und Lagerung des Mahbalkens odar des
Hahers mit angebautem Mdhbalken immer aufzustecken.

Das Atnehman und Befestigen des Manbalkens an der Maschine darf nur mit
aufgasteckter Schutzleiste erfolgen.

Die Montage und Demantage von Messerkdpfen oder von Flhrungsteilen darf
nur mit aufgasteckter Schutzlalste erfolgen.

_Schutzleisten, die beschadigt sind und dadurch ke\nen sicheren Schutz
-mehr gevahren, sind zu ernauern.

‘Messervachsel:

Das Harausziehen Und Einschlaben des konplatten.Mahmessars darf nur mit
Schutzhandschuhen durchgefdhrt werden.

" Das-Mahmesser auf keinen Fall im Barelch‘der Messarklingen anfassenll

Messar schlsifen:”

Hierbei muB unbedingt eine Schutzbrille getragen verden,
Mator starten:

Bitte vorher davon Obsrzeugen, dag Menschen und Tisre einen Sicherheits

abstand von mlndestens 3 n von der Schnelidenselte des Mahbalkens ainhal
ten.

Nachscharfen der -Mahmesser

Je nach Baanspruchung sind die Mahmesser riach 3-10 Betriebsstunden sove
abgestumpft, daf eln Nachschlelfen erforderlich wird.

Yor dem Schleifen sind evtl. verbogens Messarklingsn zu richten,

Das Schleifen erfolgt zveckmdBiger ¥eiss mit einem Messerschleifgerat
z.8. Mdrz oder Kdnag, oder venn nicht vorhandan, mit einam Einhand -
Yinkelschleifer. Der Schleifvinkel soll 40° betragen.

Achtung | Die Klingen durfen auf keinen Fall blau anlaufen,
Harte verloren geht.

Oie Schnsiden durfen an der Klingenspitze nicht abgsrundst verden
Siehe Abb.

vall dann(

%

richtig

falsch falsch





